

我是經濟三史子為，這次很開心可以申請到進步獎。除了覺得進步是很值得開心的一件事情，但對我來說分數拿高一些更讓我喜歡。這次成績會有大幅度的進步的原因應該就是沒有太多的事情要去擔憂，也很需要去衝 GPA，所以才拿到的吧。對於經濟系這個科系，我直到這學期才體會到有些經濟的理論、行為其實就在我們身邊，而當這些知識可以實踐在生活、現實上的時候，會不再把這些科目當成只是學科，而會認為更有興趣，也會想要知道更多，或者是怎麼去解釋他們的行為，雖然說我還沒有很完全的把知識去實踐，但在學習的路上這也算是一種突破了吧。這學期我一直認為除了從教育的體制中去學習這些之外，還可以知道這些結果、理論背後的成因以及為什麼，這些或許才是教育的精髓，很慶幸的是這學期有修到曾富民老師的財政學，裡頭不單單只是一些理論，還包括看事情的角度以及思考的深度，都讓我獲益匪淺，還有和全老師的訊息經濟學，去解釋了很多消費者的行為，放到現實中就覺得會很明瞭。這次進步獎在大學的學習路上來說是一個勉勵，但不會是一個終點，他只是一個獎勵我們，讓我們知道努力還是會有回報的，但最重要的還是學習這件事的，對吧？或許不只是在大學的路上學習，還有人生的路上。

一開始其實不確定自己的方向，來到了經濟系也都還在摸索當中，只想著大學一定要跑一些活動的啊，對於課業、對於未來好像沒有那麼的急迫，就暫時擺在一旁，一直以來也都是維持普通的表現，沒有把太多的重心擺在上面，現在總覺得當時有點貪玩、懶散。雖然透過參與、策辦一些活動學習到了許多事，但我能夠從經濟系中學到什麼能力以及知識呢？我的未來以及就業方向呢？大一大二似乎都沒去認真思考這個問題。

直到大二的暑假才慢慢地意識到要開始規劃未來的目標，緊接著大三上學期剛開學母親因為癌症離開了，雖然很心痛、很失落、不知道該如何是好，但我也不能就此一蹶不振，思考及沉澱後，便全心專注在課業上、奮發向上，也因此有許多老師的課程中看見經濟學的意義、角度、思考分析的脈絡方向，對於未來就業職涯方面也更知道我們經濟系學生具備的優勢為何？或是一個對我來說很新穎、活潑的想法，或是看事情的角度，覺得這學期真的獲益良多。

雖然這學期學習的過程也會有碰壁、挫敗的時候，喪親之痛也伴隨著我未曾減少過，但我更應該要努力向上，為自己負責、不讓母親擔心。很開心自己大三上學期相比以往進步了許多、也拼命了許多，忙碌而充實，但也不能就這樣滿於現狀、原地踏步，我會持續努力學習的！

407510045 張淇雯 進步獎

在上個學期因為接觸了許多的教材與不同教授的教學方法，所以我從教材中學習並上網看了許多的讀書方法的整理，且我的成績又總是在平均之下，使得我萌生了想改變的想法，我嘗試把這套模式用在讀書的實行方式上，運用後我也深深覺得前幾年的學習方法不太正確，也因此我投入的時間也因為方法錯誤而常常被浪費，我認為現在改變仍然為時不晚，所以我從環境、時間分配上做了一些變化。

在這個學期我首先換了一個讀書環境，把主要學習的場所從宿舍改到學校的圖書館，每週選三天在圖書館讀到晚上九點半閉館，不管是專業知識、課外讀物、課堂報告都可以在這個時間充分學習並完成，至於回宿舍或放假時就僅做一些梳理課本脈絡、書籍大方向處理的動作，或檢討錯誤題目等等，如此一來，我的確發現自己的課業有慢慢進步，儘管成績不是非常頂尖，進步空間仍非常大，但我看得見自己在前進已經十分滿足。經由讀書方法上的改變，我不僅在時間的把控上更加精準，讀書跟休息的時間也能區分開，日常生活也變得更加有效率，可以額外再參與課外活動、競賽與第三外語的學習。

整體來說，我覺得我整個人的狀況也變好許多，希望經由這個小小的改變讓我之後在不同領域也能有自己獨特的想法與見解，使我的生活變得更加豐富。